

НАШЕ

ЗРЕНИЯ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

Четверг,

30 мая 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 64

(6821)

Цена 5 коп.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Надо ли на детях экономить?

Закончился учебный год. Летних каникул ждали дети с нетерпением, а родители учащихся младших классов — и с опаской.

Многие молодые семьи, имеющие детей 7—8 лет, задаются сегодня вопросом: куда пристроить ребенка, чтобы он отдохнул, набрался сил и здоровья и был огражден от всевозможных случайностей? Ведь это еще и лучшее время строительства жилья, промышленных объектов, ремонта теплотрасс и водопроводов, а это небезопасно.

Улица полна неожиданностей. Интенсивное движение транспорта по поселку тоже вызывает законную тревогу, и направляется вопрос: нельзя ли транспорт повернуть в объезд, минуя центральные улицы поселка?

Однако в работе по организации и проведению летнего труда и отдыха детей имеются и недостатки. Руководители предприятий и поселкового Совета мало внимания уделяют подготовке оздоровительных лагерей. Неудовлетворительный опыт организации летнего отдыха решается вопросом комп-

оздоровительного отдыха детей.

Анализ организации и проведения оздоровительного летнего сезона прошлого года показал, что всеми формами труда и отдыха в школах района было охвачено 85 процентов от общего числа учащихся 1—9 классов. В 15 городских пионерских лагерях отдохнуло 390 школьников младшего возраста, функционировал пионерский лагерь «Белая роща». В нем отдохнуло 180 школьников, в лагере комсомольско-пионерского актива — 50 учащихся, в спортивно-оздоровительном лагере «Альбатрос» — 80 учащихся.

Во всех средних сельских школах работали производственные бригады, а в восьмилетних — производственные звенья.

Организация отдыха учащихся сельских школ (кроме Улановской школы) отсутствует, так как нет помещений для размещения детей.

Отметив положительные стороны работы и существующие недостатки в оздоровительной кампании, ис-

полком районного Совета народных депутатов своим решением утвердил план оздоровления учащихся на 1991 год по сельским и поселковому Совету, колхозам и совхозам, промышленным предприятиям.

Согласно этому плану в лагерях труда и отдыха в нынешний летний сезон будет оздоровлено 170 учащихся, в ученических производственных бригадах — 193, в производственных звеньях — 120, в городских пионерских лагерях отдохнут 100 детей. Итого — 805 человек. А всеми формами отдыха будет охвачено 2178 школьников, то есть 60 процентов от их общего количества.

Утверждена районная оздоровительная комиссия, которая будет осуществлять контроль за ходом подготовки и проведения оздоровительно-воспитательной работы. В ее состав вошли работники Советов, народного образования и здравоохранения, профсоюзные работники и работники органов внутренних дел, медработники и работники культуры.

[Продолжение на 3 стр.]

НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

РАБОТАЛИ БЕЗ ПОЛОМОК

За десять дней справились с севом зерновых хлеборобы совхоза «Первомайский». Что характерно, во всех пяти звеньях в нынешнюю посевную техника работала без поломок. Старательно подготовили ее к весеннему сезу механизаторы.

Опытный механизатор Анатолий Кузьмич Ксензов возглавлял звено на севе на назаровских полях. Работа шла организованно. Так же четко шел сев и на сурьевских полях, где звеньевым Николай Сусоев.

Все звенья завершили сев одновременно. Ведет посевые работы лишь опытное звено, руководимое Равилем Сайфутдиновым, по технологии ученых Новосибирского отделения ВАСХНИЛ.

В. МЕДВЕДЧИКОВ,
председатель профкома

совхоза «Первомайский».

ДЕВЯТЬ ДНЕЙ БЕЗ ВОДЫ

Сторонний человек, приехавший впервые в Яю, на первое, диву бы дался, увидев такую картину: в общепоселковую баню, что на улице Ленинградской, люди идут... с ведрами воды, кто-то таслит флягу с водой, кто-то бачок. Сколько бы он ни наблюдал за всем происходящим, но так бы и не понял сути.

Только для нас, яичан, это дело уже стало обычным. Ко всему приспособились. Зимой выживаем в холодных квартирах, сырость с потолка, каплями, а то и ручейком сбегающей на головы, — тоже терпим. И никак понять не можем, кто и за что устраивает над нами такие эксперименты.

И вот теперь новый — с холодной водой. Да, баня действует. Ее обслуживающий персонал исправно приходит на работу. И вода там есть, только... кипяток. Может быть, этот эксперимент как раз и связан с тем, чтобы наблюдать: молодеет ли человек, искугавшийся в кипятке, как в той сказке про Конька-горбунка? Сколько проблем было бы сразу снято. Все пенсионеры сразу бы стали молодыми: никаких тебе пенсий, компенсаций и дефицит в кадрах тут бы исчез. Только вот пенсионеры наши, участники войны, не хотят в этом эксперименте участвовать.

Их жизнь и так много экспериментировала, только лучше от этого не становилось. А пока вопрос остается открытым.

Теперь вот они пытаются

А. ШТОРИН.

Послезавтра, 1 июня, начинается экзаменационная пора у наших школьников. Пусть с легкостью для них пройдет это первое серьезное испытание, пусть они радуют своих родителей отличными оценками! Ни пуха, ни пера вам, ребята!



ИМПУЛЬС

СТРАНИЦА РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС № 18 (42)

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

Выдвижение состоялось. Дело—за выбором

Бюро Яйского РК КП РСФСР и бюро КРК считают необходимым отметить, что предвыборная кампания по выборам первого Президента РСФСР проходит в условиях нарастания кризисных явлений. В области и районе продолжается процесс дестабилизации экономики, обострение социальных противоречий, поляризация различных политических сил.

Падает жизненный уровень основной массы населения, растет преступность, разлажена работа здравоохранения, народного образования, культуры.

Падает доверие тружеников к действиям органов власти. В этих условиях люди связывают с избранием Президента РСФСР свои надежды на прекращение развала государства, стабилизацию социально-экономической обстановки, устранение войны законов и амбиций политических лидеров и групп.

Мы рассматриваем эту важнейшую политическую акцию как возможность широкой консолидации всех прогрессивных патриотических сил, снижения уровня конфронтации, укрепления суверенитета субъектов Федерации, ликвидации межнациональных конфликтов и улучшения жизни народа на

основе выхода из кризиса. В соответствии с Законом РСФСР «О выборах Президента РСФСР» в настоящее время в трудовых коллективах, общественных организациях, учреждениях закончилось выдвижение на этот пост. В области на состоявшихся собраниях кандидатами в Президенты выдвинуты А. Г. Тулеев, Б. Н. Ельцин, Н. И. Рыжков. Инициативными группами в поддержку А. Г. Тулеева собрано 273945 голосов, в поддержку Б. Н. Ельцина — 27728, в поддержку Н. И. Рыжкова — 2222.

В районе кандидатом в претенденты на пост Президента выдвинут А. Г. Тулеев. В его поддержку инициативной группой района собрано 6319 голосов. Его своим кандидатом в Президенты назвали и за пределами Кемеровской области. К примеру, он выдвинут коллективом управления Карабусского отделения Западно-Сибирской железной дороги в Новосибирской области и собраны трудового коллектива, бюро РК КП РСФСР и КРК высказываются в поддержку решений коллективов, выдвинувших Амана Гумировича Тулеева кандидатом в Президенты РСФСР.

Первичным партийным отделением Западно-Сибирской железной дороги в Новосибирской области и собраны трудового коллектива, бюро РК КП РСФСР и КРК высказываются в поддержку решений коллективов, выдвинувших Амана Гумировича Тулеева кандидатом в Президенты РСФСР.

Мы рассматриваем эту

песей в его поддержку и в городе Москве. Все это свидетельствует о высоком доверии к А. Г. Тулееву. Люди видят в нем опытного хозяйственного, политического и государственного деятеля.

А. Г. Тулеев за короткое время пребывания на посту председателя облисполкома показал себя как человек, способный принципиально отстаивать свои идеи, приверженец порядка и дисциплины, проводит большую работу по защите жизни детей, студентов, престарелых, по решению продовольственных и экологических вопросов.

Руководствуясь мнением многих первичных партийных организаций, трудовых коллективов, бюро РК КП РСФСР и КРК высказываются в поддержку решений коллективов, выдвинувших Амана Гумировича Тулеева кандидатом в Президенты РСФСР.

Первичным партийным отделением Западно-Сибирской железной дороги в Новосибирской области и собраны трудового коллектива, бюро РК КП РСФСР и КРК высказываются в поддержку решений коллективов, выдвинувших Амана Гумировича Тулеева кандидатом в Президенты РСФСР.

Мы рассматриваем эту

использовать средства массовой информации, на глядную агитацию, проводить встречи с избирателями по агитации за данного кандидата. С учетом дифференцированного подхода к различным слоям населения использовать прямые телефонные линии, кабельное телевидение, громкоговорители, агитмашины, поквартирный обход граждан агитаторами и т. д.

Жесткий регламент выборной кампании, создающий неравные условия для кандидатов, затрудняющий избирателям изучить их программы и личные качества, сделать осознанный выбор, потребует от партийных организаций и партийных комитетов мобилизации всех своих организаторских возможностей, идеологического потенциала для того, чтобы разъяснить широким массам положение предвыборной программы А. Г. Тулеева, политическую линию по отношению к ключевым ценностям нашего народа, возрождению России, сохранению единства страны, благополучию каждой семьи и каждого труженика.

Бюро РК КП РСФСР и КРК призывают всех коммунистов, всех избирателей поддержать этот выбор.

Наш адрес:
п. Яя, ул. Советская, 19
Телефон: 2-29-74

Ответственный за выпуск
Л. В. Егорова

ТУЛЕЕВ АМАН-ГЕЛЬДЫ МОЛДАГАЗЫЕВИЧ

Аман-Гельды Молдагазыевич Тулеев родился в 1944 году в г. Красноводске Туркменской ССР в семье служащего, по национальности — казах. После окончания Тихорецкого железнодорожного техникума в 1964 году его трудовая и общественная деятельность связана с Кузбассом. Работал дежурным на станции Мундыбаш Новокузнецкого отделения железнодорожной дороги. В этом же году он был призван в ряды Советской Армии и после службы в 1967 году вновь вернулся на прежнее место, где работал дежурным по станции, затем старшим помощником начальника и начальником станции. Здесь же в 1968 году вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В 1973 году после окончания заочного отделения Новосибирского института инженеров железнодорожного транспорта работает начальником станции г. Междуреченска, а с 1978 года — в Новокузнецком отделении железнодорожной дороги первым заместителем, а затем начальником отделения. В 1986 году тов. Тулеев утверждается заведующим отделом транспорта и связи Кемеровского областного комитета партии. Совместная работа, в 1988 году окончил заочно Академию общественных наук при ЦК КПСС.

В 1988 году он назначается начальником Кемеровской железной дороги. Начинания тов. Тулеева в Кузбассе, связанные с социальной защитой населения, находили дальнейшее подтверждение в решениях парламентов России и Сибири.

Отличительными чертами тов. Тулеева являются высочайшая ответственность и чувство долга, четкая позиция и целеустремленность. Признавая рабочее движение как движущую силу общества, он не приемлет манипулирование им в достижении личных политических целей, когда на карту ставится экономическое благополучие области, региона и всей страны. Для него присущи трезвый подход к решению проблем, открытость и искренность с людьми. Через средства массовой информации, в личном общении советуется по насущным проблемам жизни с кузбассовцами. В жизни предельно скромен, женен, воспитывает двоих детей.

Отчетливо понимая, что вопросы улучшения труда и быта в отдельно взятом коллективе решить сложно, он включается в предвыборную борьбу за мандат депутата РСФСР.

Именно, благодаря завоеванному в делах высокому авторитету тов. Тулеев избран народным депутатом РСФСР по национально-территориальному избирательному округу № 46, а в апреле 1990 года — председателем Кемеровского об-

ПОДРЫВАЮТ СЕБЯ ЭКОНОМИЧЕСКИ

Вот несколько фактов, наводящих на размышления. На начало года 7,5 процента коммунистов, стоящих на учете в районной партийной организации, не уплачивали членские партийные взносы. На 1 апреля текущего года эта цифра составила 8,4 процента, или 562 коммуниста.

Наиболее тревожное положение сложилось в партийной организации совхоза «Чиндатский». К тому же здесь противоречивая картина наблюдается по отделениям. Если Ольговское не имеет задолженности, то по селу Судженка секрета-

рем парткома А. А. Илем отчеты и ведомости не представляются с июля 1990 года. В течение трех месяцев нет отчетов из парторганизаций ст. Яя (А. С. Алексин), совхоза «Анжеро-Судженский» (С. В. Крутников), совхоза «Майский» (Л. Л. Модель). К сожалению, список этот можно продлить.

Что же настороживает в этих фактах? Во-первых, ослабление партийной дисциплины, нарушение Устава партии. Вступая в партию, человек брал на себя обязательства добровольно уплачивать взносы. И

если обязанность эта становится тягостной, то не честнее ли определиться с членством однозначно?

Ослабление партийной дисциплины в одном влечет за собой ослабление в другом: посещение собраний такими коммунистами становится эпизодическим, участие в делах коллектива — пассивным.

Во-вторых, уменьшение поступлений членских взносов подрывает экономическую основу, в первую очередь, собственной организации. Проблематичным в этом случае становится все:

оказание материальной помощи, поощрение актива, приобретение необходимой литературы и периодической печати, организация лекционной работы и т. д.

Беря во внимание все это, вопрос уплаты членских взносов был рассмотрен на бюро райкома в присутствии секретарей первичных партийных организаций. Принято постановление, где заострено внимание на личной ответственности секретарей за выполнение требований Инструкции ЦК КПСС и Устава КПСС, дана партийная оценка имеющим место фактам.

С докладом поручено выступить первому секретарю РК КП РСФСР А. А. Нестерчуку.

В период подготовки

плenuma с предложениями, замечаниями, мнениями о работе депутатов-коммунистов обращайтесь в райком партии.

ГОТОВИМСЯ К ПЛЕNUMU

На бюро райкома КПРФ РСФСР был рассмотрен вопрос о проведении очередного пленума. Решено созвать

plenum РК 25 июня 1991 года. На рассмотрение вынести один вопрос: «О работе коммунистов-депутатов в Советах».

Все кандидаты на пост главы Республики — известные в стране люди. И все же тов. Тулеев может сделать намеченное быстрее и лучше.

Товарищ Тулеев Аман-Гельды Молдагазыевич — достойный кандидат в Президенты РСФСР.

30 мая 1991 года

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

НАДО ЛИ НА ДЕТЯХ ЭКОНОМИТЬ?

[Продолжение.
Начало на 1 стр.]

Исполком обязал отделы народного образования, культуры, территориальное объединение медицинское оздоровительного лагеря по подготовке их к приему до 25 мая подобрать необходимые кадры для работы в лагерях воспитателями, медицинскими и музыкальными работниками. Обязал районы выделить для обслуживания лагерей квалифицированных поваров, сохранить ставки поваров и буфетчиц на летний период в школах.

РАПО—обеспечить ученические производственные бригады недостающей сельскохозяйственной техникой, зования, руководителям семенами, а базовым пред-

приятиям — сохранность сельхозпродукции, выраженной учащимися.

СЭС — разработать планы-задания для каждого края, района, поселка, работу по сбору лекарственных трав. РОВД — обеспечить охрану общественного порядка в местах расположения оздоровительных лагерей.

Контроль за ходом оздоровительной кампании возложен на председателя оздоровительной комиссии А. Г. Коршунова.

Дети—наше будущее, а будущее должно быть здоровым и физически, и морально. Так надо ли на детях экономить?

В. МЕРЩИЕВА.

Наше время

Умелые руки

Третье призовое место получили на областной выставке детского творчества наши ребята. В этой выставке принимали участие профтехучилища, школы и Дома пионеров Кузбасса.

Среди сельских районов победителем выставки стал Промышленновский район, за ним— Топкинский. Призовое место обеспечили ребятам поделки из дерева, выполненные руками учеников вспомогательной школы, мягкая игрушка и макраме кружковцев Дома пионеров.

НАШ КОРР.

Твои люди, село!

ЩЕДРОСТЬ ДУШИ

Сельские труженицы-хозяйки в доме заслужили отдых, но щедрость их души, неугомонность, стремление дарить людям радость не позволяли им сидеть дома. 9 мая Кайлинская «Ивушка» выступила с концертной программой перед жителями с. Данковки, сейчас она готовится поздравить хлеборобов с окончанием весенних полевых работ. Улановская «Калинка» от всей души желает добрым соседям крепкого здоровья и долголично радовать односельчан своими песнями!

И на работе ее понимали. Люди отвечали на ее заботу и хлопоты добросовестным трудом.

До ухода на пенсию Антонина Федоровна вела большую общественную работу. Член партии, более 10 лет была членом райкома. Часто выступала на собраниях и совещаниях. На страницах районной газеты часто публиковались ее выступления.

За свой добросовестный многолетний труд Антонина Федоровна награждена медалью «Ветеран труда», неоднократно награждалась значком «Победитель социалистического соревнования», премиями, грамотами.

Супруги Бодягини и дома исправно ведут свое хозяйство, у них приусадебный участок и подсобное хозяйство, которое требует немалый уход. У них всегда порядок. Излишки продуктов сдаются государству.

Хорошая хозяйка и умная рукодельница Антонина Федоровна. Многое умеют ее ловкие, трудолюбивые руки.

К участию в художественной самодеятельности она также относится серьезно, с полной ответственностью.

Хочется пожелать этой дружной, трудолюбивой семье жить на земле долго. Пусть будут они здоровы и счастливы. Пусть здоровы и счастливы будут их дети и внуки. Пусть долго радуют людей гармония Василия Ивановича и звонкий голос Антонины Федоровны!

Р. ВОРОПАЕВА,

руководитель
фольклорной группы
«Калинка».

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

прозвучал для выпускников Улановской средней школы. Как и в прошлом году, их девять человек. Тем не менее, небольшой этот класс в общественной жизни школы был очень заметен. Работавшие ребята

— отзываются о них педагоги. Все они, заканчивая школу, определились для себя дорогу в жизни. Два Евгения—Мацкевич и Адонин—единственные представители сильного пола в выпускном классе, решили остаться после школы в селе, работать в совхозе.

Две девушки намерены получить высшее образование, поступать в институты: Наталья Штан—в педагогический, Елена Фельк—в сельскохозяйственный. Воспитывать детей после пед-

училища собралась Наталья Рощенко.

На торжественной линейке выпускников поздравили первоклассники. Их более двадцати, есть кому продолжать школьные традиции. Непустынные слова сказали своим питомцам их первая учительница Анна Ивановна Щеглова и классный руководитель одиннадцатого класса Галина Николаевна Волобуева. От родителей выступила Любовь Константиновна Фельк. Выпускников также напутствовал директор совхоза Анатолий Михайлович Волобуев.

Теперь остались экзамены. А после них—дорога во взрослую жизнь.

НАШ КОРР.

РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА

ЯЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ДВАДЦАТЬ ПЕРВОГО СОЗЫВА ОТ 08. 05. 91 Г. № 8, РАБ. ПОС. Я.

В соответствии с Законом РСФСР «О выборах Президента РСФСР» Президиум районного Совета народных депутатов решил:

образовать на территории района 33 избирательных участка по проведению выборов Президента РСФСР:

Избирательный участок № 1

Центр—поселок Безлесный, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Безлесный.

Избирательный участок № 2

Центр—поселок Майский, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Майский, Чиндатский.

Избирательный участок № 3

Центр—поселок Красная Горка, помещение сельского Совета. В участок входит населенный пункт Красная Горка.

Избирательный участок № 4

Центр—поселок Щербиновка, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Щербиновка.

Избирательный участок № 5

Центр—поселок Новостройка, помещение конторы. В участок входит населенный пункт Новостройка.

Избирательный участок № 6

Центр—село Бекет, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Бекет.

Избирательный участок № 7

Центр—село Яя-Борик, помещение Дома культуры. В участок входит населенный пункт Яя-Борик.

Избирательный участок № 8

Центр—село Вознесенка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Вознесенка, Михайловка.

Избирательный участок № 9

Центр—село Емельяновка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Емельяновка, Ново-Никольское.

Избирательный участок № 10

Центр—село Соболинка, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Соболинка.

Избирательный участок № 11

Центр—станция Судженка, помещение сельского Совета. В участок входит населенный пункт станция Судженка.

Избирательный участок № 12

Центр—поселок Тураг, помещение конторы. В участок входят населенные пункты: Донской, Тураг, Яя-Венедиктовка.

Избирательный участок № 13

Центр—село Ишим, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Ишим, Медведчиково.

Избирательный участок № 14

Центр—село Верх-Великоселька, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Верх-Великоселька, Тихеевка.

Избирательный участок № 15

Центр—село Кайла, помещение сельского Совета. В участок входят населенные пункты: Воскресенка, Кайла.

Избирательный участок № 16

Центр—село Данковка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Данковка, Малиновка.

Избирательный участок № 17

Центр—село Назаровка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Назаровка, Подсобное.

Избирательный участок № 18

Центр—село Ново-Николаевка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Ново-Николаевка, Майск, Пономаревка.

Избирательный участок № 19

Центр—село Мальцево, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Мальцево, Наша Родина.

Избирательный участок № 20

Центр—село Марьевка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Арышево, Марьевка.

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

НОВОЕ СТРАХОВАНИЕ СРЕДСТВ ТРАНСПОРТА

С 1 апреля 1991 года введены в действие новые правила страхования транспортных средств от 17. 07. 90 г. № 93.

Ниже приведены ответы на наиболее часто встречающиеся вопросы.

ВОПРОС. Какие транспортные средства можно застраховать по новым правилам?

ОТВЕТ. Страхованию подлежат механические транспортные средства на праве личной собственности, взятые в аренду (напрокат) по договору об аренде (прокате), полученные через органы социального обеспечения или полученные в пользование по договоренности от собственника. Теперь можно страховать микроавтобусы, грузовые и грузопассажирские автомобили, в том числе с прицепами, полуприцепами, тракторами.

ВОПРОС. Что подлежит страхованию одновременно с транспортными средствами?

ОТВЕТ. По желанию страхователя одновременно с транспортными средствами могут быть застрахованы водитель и пассажиры транспортного средства (по числу посадочных мест), дополнительное оборудование и принадлежности к транспортному средству, не входящие в его комплект, согласно инструкции завода-изготовителя, перевозимый багаж.

ВОПРОС. Пользуются ли индивидуальной страховой защитой водитель и пассажиры транспортного средства?

ОТВЕТ. По сравнению с прежними правилами страхования транспортных средств в новых правилах система льгот значительно расширена. Так, при наличии безаварийной езды и непрерывного страхования в течение двух предыдущих лет страхователю предоставляется скидка с платежа в размере 10 процентов, 3 лет — 15 процентов, 4—20 процентов, 5 и более — 30 процентов. Кроме того, страхователю, заключавшему договор непрерывно в течение 3 лет, предоставляется месячный льготный срок для заключения нового

производится не только в случае смерти, но и за факт травмы, полученной в результате автодорожного происшествия.

ВОПРОС. Предоставлена ли теперь возможность страхователю заключить договор на случай наступления только определенных событий?

ОТВЕТ. В новых правилах учтены предложения граждан, и теперь страхователям предоставляется возможность по их выбору застраховать транспортное средство по одному из 4 вариантов. По первому варианту транспортное средство будет застраховано практически от любого риска, то есть обеспечиваться полное покрытие ущерба. В остальных трех вариантах — частичное покрытие ущерба, то есть транспортное средство считается застрахованным на случай наступления только определенных событий, перечисленных в данном варианте. Страхователь по своему желанию выбирает вариант страхования, который наиболее полно удовлетворяет его запросы.

ВОПРОС. Предусмотрены ли какие-либо льготы по постоянным страхователям?

ОТВЕТ. По сравнению с прежними правилами страхования транспортных средств в новых правилах система льгот значительно расширена. Так, при наличии безаварийной езды и непрерывного страхования в течение двух предыдущих лет страхователю предоставляется скидка с платежа в размере 10 процентов, 3 лет — 15 процентов, 4—20 процентов, 5 и более — 30 процентов. Кроме того, страхователю, заключавшему договор непрерывно в течение 3 лет, предоставляется месячный льготный срок для заключения нового

го договора. При определении непрерывного срока страхования будут учитываться договоры, заключенные ранее на условиях прежних правил.

ВОПРОС. На какую сумму можно застраховать транспортное средство?

ОТВЕТ. Транспортное средство может быть застраховано по различным ценам с учетом скидки на износ, либо на любую сумму, но не менее 1000 рублей и не более его действительной стоимости с установлением пропорциональной ответственности, либо по договорной цене, определяемой владельцем транспортного средства и Госстрахом.

ВОПРОС. Что понимается под пропорциональной ответственностью?

ОТВЕТ. Принцип пропорциональной ответственности заключается в том, что при установлении по договору страховой суммы мене действительной стоимости транспортного средства возмещение будет выплачиваться в таком процента от размера причиненного ущерба, какой процент составляет страховая сумма от действительной стоимости транспортного средства.

ВОПРОС. В каких случаях не будут производиться выплаты страхового возмещения?

ОТВЕТ. Страхователи не могут рассчитывать на получение страхового возмещения, если ущерб возник в результате их умышленных действий, нахождения за рулем в нетрезвом состоянии, если они управляли транспортным средством, не имея соответствующего удостоверения, или о страховом событии не было своевременно заявлено в ГАИ и инспекцию Госстраха.

ВОПРОС. Какие особенности предусмотрены для страхователей автомобилей?

ОТВЕТ. Лица, пожелавшие застраховать свой автомобиль, могут заключить договор с возмещением ущерба без скидки на износ подлежащих замене частей деталей и принадлежностей (с уплатой дополнительного платежа), с

возмещением стоимости потери товарного вида автомобиля, также с уплатой дополнительного платежа. При выплате страхового возмещения сумма ущерба увеличивается в 2,5 раза в связи с повышением цен на техническое обслуживание и ремонт автомобиля. По договорам, заключенным на основании вышеуказанных правил, выплату страхового возмещения производят без справок компетентных органов до 500 рублей.

ВОПРОС. С введением новых правил добровольного страхования транспортных средств будут ли действовать правила «Автокомби и КАСКО»?

ОТВЕТ. Правила добровольного комбинированного страхования автомобиля — водителя и багажа (автомобиля) по варианту 2 процента остаются в действии до 1. 01. 92 года, но выплата будет производиться без применения повышающего коэффициента — 2,5.

КАСКО отменяется, но договоры, заключенные по КАСКО, продолжают действовать до конца установленного договора. Вместе с тем страхователям, имеющим действующие договоры страхования транспортных средств, предоставляется право переоформить их по новым правилам.

Т. ГАРАЩЕНКО,
начальник инспекции
Госстраха.

Сберегательный банк разъясняет

Указ Президента СССР от 22 марта 1991 года «О компенсации населению потерь от обесценения сбережений в связи с единовременным повышением розничных цен».

Компенсационные выплаты производятся по всем видам имеющихся вкладов. Они увеличиваются на 40 процентов их остатка на 1 марта 1991 года.

По вкладам, переоформленным в период с 1 по 25 марта текущего года на имя родственников вкладчика (мужа, жены, детей, внуков либо наследников), компенсация будет начислена. Переоценка будет произведена и по закрытым вкладам с 1 по 25 марта для получения расчетных чеков по их возврату до 1 июля 1991 года для покупки назначаемых обязательств и сертификатов.

Компенсационные выплаты населению по казначейским обязательствам и сертификатам, приобретенным до 1 марта 1991 года, производятся по истечении срока, на который они приобретены, либо после 1 марта 1994 года.

Выплата компенсации по облигациям целевого займа в размере 40 процентов их стоимости будет производиться в 1993 году только при отказе владельца от получения товаров. Исключение составляют облигации целевого займа на автомобили, компенсация на которые будет учитываться при получении владельцем товара в 1993 г. Разница между стоимостью облигации и ценой автомобиля доплачивает владелец облигации.

Все остальные товары владельца облигации получит по цене, указанной на облигации.

Вновь — лотерея Кузбасса

С 1 июня 1991 года все учреждения Сберегательного банка, магазины, предприятия связи начинают продажу мгновенной лотереи Кузбасса первого выпуска.

Стоимость билета — 10 рублей. Выигрыши можно получить только в учреждениях Сбербанка наличными деньгами. По второму выпуску лотереи Кузбасса дополнительно сообщаем, что оплата лотерейных билетов продлевается до 20 июля 1991 года.

ЕСТЬ СБЕРЕЖЕНИЯ — ВЛАДЕЙТЕ ЧЕКОВОЙ КНИЖКОЙ

Чековая книжка

— это уверенность в себе, это ощущение собственного достоинства, это всегда под рукой необходимая сумма безналичных денег.

У вас нет чековой книжки? Воспользуйтесь своим вкладом в Сбербанке — зайдите в чековую книжку. Вы не пожалеете!

Сбербанк напоминает владельцам денежно-вещевых выигрышных вкладов, автомобильных вкладов, что, начиная со второго полугодия 1991 года, не будут проходить тиражи выигрышей. Владельцам данных видов вкладов необходимо после 1 июля 1991 года переоформить данные вклады, чтобы не потерять проценты.

И хочется добавить, что

СБЕРБАНК.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яя, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую Альвины Григорьевну Козлову!

Желаю счастья очень много,
Чтоб радость вечной спутницей была,
Чтоб голова от горя не седела
И не старела в жизни никогда.
Чтоб холод в душу не забрался,
Чтоб места не было беде
И чтоб никто не догадался,
Который год сейчас тебе.

МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

Все-всё-всё, чего желает душа, можно приобрести 3 июня, в понедельник, на торговой ярмарке в РДК [клуб ЛК] с 15 до 19 часов. Гарантируем изобилие, как никогда. Много импорта с этикетками. Можно одеться, обуться самим, а также одеть всех своих родных — и детей, и бабушек. Самая дорогая вещь — за 300 рублей — молодежное пальто, самая дешевая — за 1 рубль — детские шорты. Приходите с деньгами — пустыми не уйдете!

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ РАЙСПОЛКОМА — ОРГАНИЗАТОР ЯРМАРКИ.

Топкинское профессионально-техническое училище № 53 производит прием учащихся на 1991—1992 учебный год по следующим профессиям: помощник машиниста электровоза [образование 9 классов, срок обучения — 2 года].

Приемные экзамены не проводятся.

Зачисленные в училище по профессиям на базе 9 классов находятся на не-полном государственном обеспечении.

Время обучения в училище входит в трудовой стаж.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора с приложением следующих документов: свидетельство или аттестат об окончании школы, медицинская справка по форме 086-у и справка о прививках, справка с места жительства и о семейном положении, шесть фотографий 3Х4 см.

Начало занятий — 1 сентября 1991 года. Общежитие имеется.

Адрес училища: Кемеровская область, г. Топки, ул. Пролетарская, д. 99, ПТУ-53.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Потерявших связку ключей [от гаража, от квартиры, от автомобиля «ГАЗ» и другие] просим обратиться по телефону: 2-20-93.

Яйскому ЗЛМ [ТРЗ] требуются на постоянную и сезонные работы рабочие строительных специальностей: электросварщики, ученики электросварщиков, уборщицы, грузчики, слесари по ремонту промышленного оборудования, машинисты паровых котлов.

За справками — в отдел кадров. Телефон: 2-22-72.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Автохозяйству Яйского района на постоянную работу требуются: водители, тракторист, газоэлектро-сварщик, электрик.

Администрация, профсоюзная, партийная организаций Яйского лесоучастка скрывают по поводу преждевременной смерти рабочего

ГОРОХОВИКА
Михаила Николаевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7343 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Заказ 1334.

Адрес учредителя:
652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 17 (райсовет)

Газета подписана в печать
29 мая в 16 час. 30 мин.

СОГЛАСНО ДОГОВОРУ ГАЗЕТА «НАШЕ ВРЕМЯ» ДОСТАВЛЯЕТСЯ ПОДПИСЧИКАМ В ДЕНЬ ВЫХОДА, ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ ЗВОНЯТ В РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-28-58, ПО КАЧЕСТВУ ПЕЧАТИ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ЯЙСКУЮ РАЙОННУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-14-07.

ДОБРЫЙ